

中共中央印发《中国共产党党校(行政学院)工作条例》

中国有多少个城市 民政部:694个

据新华社北京8月11日电 近日,中共中央印发了修订后的《中国共产党党校(行政学院)工作条例》(以下简称《条例》),并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出,《条例》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大精神,进一步健全党校(行政学院)培训体系和工作机制,发挥党校(行政学院)教育培训干部和党员的主渠道、党的思想理论建设的重要阵地作用,对于坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,用党的创新理论武装全党,培养造就堪当民族复兴重任的执政骨干队伍,具有重要意义。

通知要求,各级党委要认真落实党校(行政学院)、管党校(行政学院)、建党校(行政学院)的主体责任,抓好《条例》学习宣传,贯彻落实和督促检查,确保党中央关于党校(行政学院)工作的决策部署落到实处。各级党委(行政学院)要认真贯彻落实《条例》,坚持党校姓党根本原则,自觉服务党和国家工作大局,更好为党育才、为党献策,推动新时代党校(行政学院)事业高质量发展。各地区各部门在执行《条例》中的重要情况和意见建议,要及时报告党中央。



扫码阅读
《条例》全文

党校(行政学院)

是党领导的培养党的领导干部的学校,是党委的重要部门,是教育培训干部和党员的主渠道,是党的思想理论建设的重要阵地,是党和国家的哲学社会科学研究机构和重要智库。

党校(行政学院)工作遵循原则

- 坚持党校姓党,把旗帜鲜明讲政治融入党校(行政学院)工作全过程各方面,牢牢把握正确办学方向;
- 坚持实事求是,注重理论联系实际,强化问题导向,做到学思用贯通,知信行统一;
- 坚持质量立校,积极探索和遵循党校(行政学院)教育规律、干部成长规律,提高教学、科研、决策咨询、人才培养引进、管理和服务水平;
- 坚持守正创新,继承和发扬办学治校的光荣传统,不断完善体制机制,增强办学活力;
- 坚持从严治校,大力弘扬学习之风、朴素之风、清朗之风;
- 坚持系统观念,注重统筹协调、整合资源,不断增强工作的整体性和协同性。

党校(行政学院)教育培训目标

- 坚持对党忠诚,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,锻造过硬党性,自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致;
- 提升马克思主义理论水平和运用能力,学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,树立正确的世界观、人生观、价值观,不忘初心、牢记使命,做共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想的坚定信仰者和忠实实践者;
- 坚持以人民为中心,增强立党为公、执政为民的意识,践行全心全意为人民服务的根本宗旨,树立正确的权力观、政绩观、事业观;
- 敢于担当作为,勇于开拓创新,发扬斗争精神,增强斗争本领,善于分析解决改革发展稳定中的重大问题;
- 全面提高履职能力,增强适应新时代中国特色社会主义事业发展要求、推进中国式现代化建设的本领;
- 严格遵守党章党规党纪和宪法法律法规,知敬畏、存戒惧、守底线,坚决反对形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风,反对特权思想和特权现象,反对任何滥用职权、谋求私利的行为,永葆清正廉洁的政治本色。

各级党校(行政学院)开设中青年干部培训班

- 中央党校(国家行政学院)**
主要培训厅局级和部、省、自治区、直辖市正职中青年干部
学制一般不少于4个月
- 省(自治区、直辖市)委党校(行政学院)**
主要培训厅局级、县处级和部、省、自治区、直辖市正职中青年干部
学制一般不少于3个月
- 市(地、州、盟)委党校(行政学院)**
主要培训乡科级中青年干部
学制一般不少于2个月
- 县(市、区、旗)委党校(行政学院)**
主要培训基层中青年干部
学制一般不少于1个月

来源:新华社 本版制图:职文胜

我们的国家公园有了“产权证”

首批5个全部完成确权登记



- **海南热带雨林国家公园** 4268.54平方公里
海南省人民政府代行全民所有自然资源资产所有者职责
 - **武夷山国家公园** 1280.41平方公里
福建、江西省人民政府代行职责
 - **大熊猫国家公园** 约2.2万平方公里
由陕西、甘肃、四川三省人民政府分别代行职责
 - **三江源国家公园** 约19.07万平方公里
目前最大的国家公园,青海省人民政府代行职责
 - **东北虎豹国家公园** 1.41万平方公里
唯一由中央人民政府直接行使所有权的国家公园,自然资源部(含国家林草局)履行所有者职责
- ←在大熊猫国家公园北川小寨子沟片区用红外相机拍摄的野生大熊猫。
新华社发

新华社北京8月11日电(记者王立彬)自然资源部8月11日宣布,我国首批5个国家公园全部完成确权登记。大熊猫、东北虎豹、海南热带雨林、武夷山和三江源国家公园都有了“产权证”。

这“产权证”不一般,经国务院授权,由自然资源部委托,行使所有权的是中央人民政府或受委托省级人民政府。

海南热带雨林国家公园总面积4268.54平方公里,海南省人民政府代行全民所有自然资源资产所有者职责;武夷山国家公园总面积1280.41平方公里,福建、江西省人民政府代行职责;大熊猫国家公园总面积约2.2万平方公里,由陕西、甘肃、

四川三省人民政府分别代行职责。作为目前最大的国家公园,三江源国家公园总面积约19.07万平方公里,青海省人民政府代行职责。

作为唯一由中央人民政府直接行使所有权的国家公园,东北虎豹国家公园总面积1.41万平方公里,自然资源部(含国家林草局)履行所有者职责。

通过确权登记,国家公园“四至”范围在国土空间精准落地,明确各类自然资源资产产权主体,界定不同层级政府行权范围,厘清所有者、监管者及其责任,为国家公园管理提供产权支撑。

划清四个“边界”,即全民所有和集体

所有之间的边界,全民所有、不同层级政府行使所有权的边界,不同集体所有者的边界,不同类型自然资源的边界并建立数据库,为相关资源资产处置配置、有偿使用、收益管理提供权责依据。

既向管理提供产权依据,又要让农民群众获益。

海南热带雨林国家公园核心保护区涉及整体生态搬迁,探索出土地权属置换路径,实行迁出地与迁入地的土地所有权等置换,维护农民利益。在大熊猫国家公园,集体所有资源通过“村集体+合作社”模式开展林下经济,让村民在守住生态红线中获益。

自然资源“办证”不止于国家公园。从国际重要湿地到大江大湖、国家重点林区,确权登记在全国星火燎原、明显提速。

这是绿水青山的“户口本”,也是政府依法管理的“产权证”。

自然资源部自然资源确权登记局局长胡善顺说,“十五五”期间,我国将基本完成新设立国家公园、国际和国家重要湿地、重要河流湖泊等登记,有序推进自然保护区、国家重点林区、探明储量的矿产资源、海域和无居民海岛等登记,更好服务于生态产品价值实现、自然资源资产清查、生态保护补偿等工作。

母亲河重现生机与活力 长江干流连续5年全线水质保持Ⅱ类

据央视新闻联播报道 长江、黄河是中华民族的母亲河,孕育了源远流长的华夏文明。习近平总书记强调“长江、黄河流域是生态文明建设的主战场”。党的十八大以来,通过实施一系列重要举措,长江、黄河的生态保护治理取得显著成效,母亲河重现生机、活力。

长江流域湖北鄂州梁子湖畔,夜幕降临,上百万只萤火虫吸引着络绎不绝的游客。

华中农业大学教授付新华带领的团队已经连续20年监测萤火虫的迁徙与生存状况。

研究团队的高感光监测仪和AI追踪识别技术记录下了长江中下游十多个水栖萤火虫

种群群的“足迹”,自2016年起,对水环境最为敏感的一类水栖萤火虫,种群规模持续扩大,十年间,数量增长了10倍以上。

而在万米高空,遥感卫星也感知着萤火虫周边长江水质十年间的变化。

2015年4月拍摄于湖北咸宁段长江干支流的遥感卫星影像显示,黄色越深表示主要污染物总磷的浓度越高;而今年4月同一江段的影像,颜色已由黄转青,表明总磷浓度大幅下降。

十年间,长江流域近万家化工企业“关改搬转”。污染源减少的同时,监管排污口的“天网”越来越密。

截至2024年底,长江经济带累计排查了14万公里河湖岸线,查出入河排污口18万余个,整治完成率约90%。

最新数据显示,长江干流连续5年全线水质保持Ⅱ类。

从水系密布的长江流域往北,与长江同源共生的黄河,十年间也经历着生态的蝶变。今年夏天,黄河中游的万家寨、三门峡、小浪底水利枢纽联合进行了第30次调水调沙作业。

在小浪底水库上游的潼关水文站,在线光电测沙仪用光线穿透黄河水,感知着其中泥沙含量的变化。我们发现,这里流过的每

立方米黄河水中,泥沙含量从多年平均值27.5公斤减少到2024年的5.76公斤。

而黄河泥沙逐年减少的关键就在黄土高原。

从高空俯瞰黄土高原沟壑,我们看到了为拦截洪水、泥沙而建的淤地坝。如今,黄河流域已经有5.83万座淤地坝,累计拦沙74亿吨。

2024年,黄河输沙量较此前多年的均值减少超八成。当长江入海口卫星影像褪去昔日的浑浊,当黄河三角洲蜕变成群鸟翔集的生态乐园——母亲河的焕新重生不仅让流域居民共享生态福祉,更铸就了中华民族永续发展的“绿色脊梁”!

铭记历史 缅怀先烈

李正华:放下教鞭扛钢枪 为国捐躯父子兵

泰山脚下,泰安革命烈士陵园松柏常青,紫薇盛开。陵园北侧,10座大型花岗岩墓一字排开,抗日英雄李正华就长眠于此。

李正华原名李连秀,1905年出生于泰安漕河涯村(现泰安市岱岳区马庄镇漕河村)一个富裕家庭。他自幼性情耿直,富有正义感,勇于同反动势力作斗争。

二十世纪初三十年的中国,人民群众陷于水深火热之中。李正华悲愤难抑,他自筹经费在村里创办民众小学,免费让贫困学生上学;开办普济中药店,为乡亲治病。其间,他团结了一批热血青年,在群众中播撒革命火种。1937年,李正华加入中国共产党。

1937年七七事变后,日军大举南侵,济

南、泰安相继沦陷。国难当头,李正华毅然将苦心经营的民众小学和中药店托付给他人,脱下长衫拿起武器,组织抗日武装,全身心投入抗日救亡运动。

1938年元旦清晨,李正华、张杰率领50多名游击队员在漕河涯大桥桥头集结,参加东向起义。十几天后,队伍抵达夏张香水寺加入山东西区人民抗日自卫团,从此踏上党领导下的武装抗日征程。

加入自卫团后,李正华展现出良好的指挥和战斗才能,指挥和参加了肥城之战、夜袭界首、无梁殿设伏等数十次战斗,极大鼓舞了泰西军民的抗战斗志。自卫团打出了名气,周边各起义队伍纷纷加入。

1941年4月22日,李正华到泰西军分区司令部开会,返程途中夜宿肥城宋家庄村民家中,遭到敌人包围。危急时刻,村民劝他进地洞躲起来。但为了不连累老乡,他断然拒绝,带领通信员向村外冲去,突围至村口不幸中弹,壮烈牺牲。

为了纪念这位抗日英雄,泰安县委、县抗日民主政府在烈士家乡举行隆重的追悼大会。1963年,李正华烈士的遗骸从漕河涯村迁葬入泰安革命烈士陵园。2020年9月,李正华入选第三批著名抗日英烈、英雄群体名录。

李正华牺牲后,他的长子李瑞云继承父志参加抗战,1945年10月英勇牺牲,年仅20岁。1951年,村农民协会赠送李正华后人

“一门双烈”牌匾。

2021年,山东西区人民抗日自卫团五大纪念馆在漕河村开馆,如今已成为岱岳区爱国主义教育基地,每年接待近百批次来此接受红色教育的党员干部和群众。漕河村党支部书记、纪念馆负责人马晓华说:“李正华在艰苦环境中坚守初心、舍生忘死的事迹,是红色基因的生动展示,他的精神跨越时空,激励着当代人铭记历史、传承使命。”

漕河村,当年李正华率领游击队集结的地方,建起了“漕河游击队出发地”石碑和凉亭。凉亭柱子上的对联写道:民族危亡志士挺身行壮举,硝烟散尽英雄业绩励今人。

新华社济南8月11日电(记者滕伟)

前7个月我国汽车产销量 同比保持两位数增长

新华社北京8月11日电(记者唐诗凝)中国汽车工业协会11日发布的数据显示,2025年1至7月,我国汽车产销量累计完成1823.5万辆和1826.9万辆,同比分别增长12.7%和12%,产销增速较1至6月分别扩大0.2个和0.6个百分点。

7月单月,汽车产销分别完成259.1万辆和259.3万辆,环比分别下降7.3%和10.7%,同比分别增长13.3%和14.7%。对此,中汽协副秘书长陈士华分析称,7月,车市进入传统淡季,部分厂家安排年度设备检修,产销节奏有所放缓,环比呈现季节性回落。

新能源汽车产销延续快速增长态势。1至7月,新能源汽车产销量累计完成823.2万辆和822万辆,同比分别增长39.2%和38.5%,新能源汽车新车销量达到汽车新车总销量的45%。

新能源汽车出口成为拉动汽车出口增长的动力。1至7月,汽车出口同比增长12.8%,其中,新能源汽车出口130.8万辆,同比增长84.6%。

“从行业市场环境看,以旧换新政策效果继续显现,行业综合整治‘内卷’工作取得积极进展,企业新车型持续投放,助力车市平稳运行,同比实现增长。”陈士华说。



7月11日,在全国最大的汽车出口陆路口岸——新疆霍尔果斯公路口岸,出口车辆排队等待查验出关。新华社发

未来两年跳水世界杯举办地公布 “水立方”榜上有名

新华社布达佩斯8月11日电(记者周欣)11日,世界泳联公布2026年和2027年跳水世界杯的举办地,中国北京、加拿大蒙特利尔和墨西哥瓜达拉哈拉再度成为跳水明星巅峰相见的舞台。

根据赛事安排,2026年和2027年跳水世界杯皆为三站,蒙特利尔打头站,随后转战瓜达拉哈拉,最后在北京国家游泳中心(“水立方”)举行总决赛。

北京是世界跳水版图中的一大“亮点”,曾经举办过11次跳水世界杯、世界系列赛、大奖赛等。“水立方”今年5月已经举办了跳水世界杯总决赛,除了“锁定”未来两年的跳水世界杯总决赛,还将迎接2026年短池游泳世锦赛以及2029年世界游泳锦标赛。

女子3米板奥运冠军陈艺文表示:“未来两年跳水世界杯总决赛都在北京‘水立方’举行,我感到无比自豪。在主场比赛总是令人兴奋的,我们将会尽一切努力展示训练成果,为大家带来难忘的演出。”

蒙特利尔曾经举办过1976年奥运会和2005年游泳世锦赛,还有14次世界跳水赛事;墨西哥则举办过29次世界跳水赛事,培养出女子跳台世界冠军埃斯皮诺萨和刚刚在新加坡世锦赛获得男子3米板冠军的奥利维拉,已经当选墨西哥全国体育运动会委员会主席的帕切特等顶级名将。

世界泳联还宣布将在克罗地亚的里耶卡举办2026年世界青少年跳水锦标赛。